A MATHEMATIK-WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN

LOSUNGEN DER AUFGABENGRUPPE A

1. a) L={-5}oderx=-5 2,0
b) L = {-24, 23,22, .. 34} 3.0
=30 < x-5 < 30 1.5
) L=1{5.6,7 .} U{-4 -5 -6, 3,0
dyL={-3,-2,. ,3, 4} 4.0
(x = S)[(x+5)—1] 2.0
2. a) (1) Konstruktion des Vierecks ABCD 3.0
(2) ACMD = 40°, g = 70°, 6 = 140°, y = 110° 3,0
(3) Nachweis z.B. Thalessatz 2,0
(4) Begrindung z.B. Stufenwinkel 1,0
b) B =60° 1,5
Begrindung 1,5
3. a) (1) z.B. (27/4), (22-1), (172), (12]5), (718) 3,0
(2)zB y=2mod3 3,0
b) (1) zB. (32[1), (32-1), (28]2), (28]-2), (1214), (12[-4), (0[5), (0-5) 3,0
(2) Begrundung z B. 3x + 4y2 = 100 wire dann durch 3 teilbar 3,0
4. a) Konstruktion des Kreises 4,0
Konstruktion der Mittelsenkrechten 2,0
b) Konstruktion eines Kreises 4,0
Radius 2,0
¢) Konstruktion des Kreises 4.0
1 I
5 a) (Ha(ld)= — =— 2,0
) (Da(10)= 5 =
(2)n=13 2,0
15
b) (1) S(4) = —= 1.0
)} (1) S(4) s
31
S(8)= — 1,0
(5) -~
@l L L L 50
32 64 128 256
(3)x=3072 3,0
6. a) (1) 12 Teiler 2,0
(2) 156 Teiler 2,0
b) (1) (x + )y(y + 1) 2,5
(2) Wenn x und y gerade 2,0
c) (1) 1+5+25=31 1,0
(2) Begriindung , z.B.: 11 ungerade Summanden 2,5
7.a) (1)p= 6:03%0,7 2.0
p= 0307 1.0
(2) p = 2+0,33-0,73 2,0
p=0330,7 1.0
(3) p = 0,30 + 6:0,3%0,7 + 15:0,3%40,72 3,0
b) (1) p = 40,3%+0,7! 2,5
(2)p=0,7%+4-0,35.0,7 2,5



B MATHEMATIK-WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN

LOSUNGEN DER AUFGABENGRUPPE B

1. a) L={-5} oderx=-5 3,0
b) L={-3,-4,-5, ..} 3.0

x <=2 2,0
c)L={1,0 -1, .} 3,0

45 9
X< = — 2,0
40 8

dL={} 3,0

x2 =025 oderx = +0,5 2,0
2. a) (1) Konstruktion des Quadrates ABCD 2,0
(2) 72 cm? 2.0
b) (1) Mittelsenkrechte 1,0
(2) Spiegelung 1,0
c) 36 cm? 2,5
d} Parallele zu AD 1.0
e) 13,5 cm? 2,5
3. a) (1) 3744 Stimmen 3,0

Ansatz 5856:0.61 1,0

9600 giiltige Stimmen 2,0
(2)40 % 2,0
b) (1) 33% % 2,0

1
133— % 1,0
3

(2) 25 % 2.0

75 % 1,0
¢) 72 % 3,0
4. a) Konstruktion 3,0
b) ABDC = 36° 1,0
ABAD = 72° 1,0
¢) Spiegelung 2,0
8 Angaben 2,0

4 Angaben 1,0

6 Angaben 1,5
d) (1) Mittelpunkt von BD 1,0
(2) 108° 2,0
5. a) L={0} 2,0
by L={} 2,0
c) L=1{2} 2,0
d)L ={-3} 3.0
e) L={2,3, -3} 3,0

jewetls 1,0




B 3. RUNDE

6. a) (1) 120°
(2) 10°
b) (1) 157,5° oder 202,5°
(2) 168,5° oder 191,5°
¢) nach 8 Minuten

7. a) (1) 4 Umdrehungen
(2) 1 Umdrehung
b) 12 Umdrehungen
¢) 9 mal
d) 6 Zihne

10.5.1995
2,0
2.0
2,0
3.0
3,0

2.0

2.0

2.0

3,0

3

3,0
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C MATHEMATIK-WETTBEWERB 1994/95 DES LANDES HESSEN

LOSUNGEN DER AUFGABENGRUPPE C

1. a) 75 km 3,0
45 km/h 1,0
b) 70 km/h 3,0
c)1.,5h 3,0
225 km 1,0
d) 108 km/h 3,0
72 km Entfernung 1,0
2. a) (1) 17 280 cm’ 3,0
(2) 4 128 cm? 3,0
Teilflichen: 864 crn2, 720 cm2, 480 cm? jeweils 0,5
(3) 270 Wiirfel 3,0
Q¢G5 oder 2,0
17 280 : 64 1,5
b) 110 cm? 3,0
80 cmS + 30 cm Jeweils 1,5
3. a) (1) 3,0
9
-3
8 | 6| -2
1 feste Zahl 1,0
jede weitere Zahl 0,5
2 3,0
1| -3 | 3|
=51 2
Summe —2 1,0
jede weiter Zahle 0,5
b) (1) 3,0
-5 —4 | 60 |
2 | 5
Produkt 60 1,0
jede weiter Zahl 0,5
(2) 3.0
)
1 |-12
3 3
1 feste Zahl 1,0
jede weitere Zahl 0,5

k4




C

3. RUNDE 10.5.1995
4 a)4,5cm 2,0
b) 6 cm 2,0
¢) 8 cm 2,0
d) 2 em 2,0
40 cm? 0,5
4 cm? 0,5
e) 3,5cm 2,0
15 cm? 0,5
21 cm? 0,5
f) 3 cm 2,0
8 cm?2 0,5
5. a) 30-20 Pf, 10-10Pf 20
b) 2+50 DM, 7-20 DM, 110 DM 2,0
3«50 DM, 3=20 DM, 4-10 DM 2.0
¢) 60 Briefmarken 3,0
1,50 DM 1,0
je 20 Briefmarken 2,0
d) 50-50Pf, 2580 Pf 3,0
6. a)x=6 2,0
b) x =25 2,0
) Xx=35 2,0
d) L={-3,4,-5, .} 3,0
X <-2 2.0
e) 3x+6=5x-12 1,0
x=9 2,0
7. a) (1) 640 DM 2.0
160 DM 1,0
(2) 576 DM 2,0
(3)28% 2,0
72 % 1,5
b) 400 DM 3,0
Ansatz 1,5
¢) 2231 DM 3.0
300 DM MWSt. 1,0
69 DM NachlaB 1,0
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